

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TARRAGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11386

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Lunes 2 de Agosto de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

RÁPIDA

La uva que se compra a cuatro pesetas en Benicàssim se vende en Castellón a diez y Benicàssim está en los alrededores; las peras que se compran en las feraces huertas de este término a tres pesetas, se venden en el mercado a nueve. Hábrase visto insolencia como la de los mercaderes y mercachifles de esta tierra? Ubinam gentium sumus? Pero detente pluma no lleves mayor priesa de la que conviene porque vas a desbarrar y vive el cielo que quisieramos que desbarrase a todo nuestro talante si a la incontinencia en el escribir no siguiese luego prestamente el castigo del incontinente. Pero es que no hay alcalde en Castellón? No hay una junta de subsistencias que vigile la política de abastos? O será acaso que aquella autoridad y esa junta viven al margen de los graves menesteres que tocan, atañen y se refieren al estómago de la ciudad? Ubinam gentium sumus?

NERBITE.

ANECOTARIO

UN NIÑO PRODIGIO

Hay hombres que en su infancia ya revelan las altas dotes de inteligencia que en la edad madura han de poseer.

El protagonista de esta anécdota histórica es un exministro español.

Era en unos exámenes de Religión. El profesor, buscando el lucimiento de su alumno y sabiendo con quién se las había, le hizo esta inocente pregunta:

—¿Cuántos fueron los cuatro evangelistas?

—Tres. Caín y Abel.

SOCIAL

El trabajo a domicilio

He aquí la parte dispositiva del decreto sobre el trabajo a domicilio:

Título primero:

Artículo 1.º A los efectos del presente decreto-ley, se entenderá trabajo a domicilio el que siendo de la naturaleza permitida por el Estado ejecuten los obreros en el local, almacén y domicilio, y por parte de los patronos recibirán retribución por la obra ejecutada.

Estarán además comprendidos en los preceptos del presente decreto-ley:

1.º Los obreros que trabajen en compañía y en las condiciones que se determinan.

2.º Los obreros de un patrono a domicilio.

Artículo 2.º El trabajo a domicilio comprenderá el manual o el que se realice con pequeños motores hidráulicos de gas o vapor, etc., excluyendo para mujeres y niños los trabajos calificados de peligrosos e insalubres por la legislación vigente.

Artículo 3.º Serán objeto de protección de este decreto-ley:

1.º Los obreros que aisladamente o formando taller de familia trabajen en su domicilio a destajo por cuenta del patrono.

Se entenderá por taller de familia el formado por personas pertenecientes a ésta y parientes del jefe de la misma o de su mujer, dentro del tercer grado de consanguinidad, y que además vivan en la casa o morada de dicho jefe; las mujeres y niños acogidos por la familia, y los parientes del jefe de ésta, o de su mujer, desde el tercer grado de consanguinidad aún viviendo habitualmente con ella, estarán protegidos por este decreto-ley, siéndoles, además aplicables las leyes que fijan la duración de la jornada, tanto para el trabajo, descanso dominical, trabajo nocturno declarados peligrosos e insalubres y cuantos se efectúan para obreros de su clase o de edad que trabajen en fábricas o talleres.

2.º Los obreros que en el domicilio de uno de ellos trabajen a destajo por cuenta del patrono, en compañía, a partir las ganancias.

3.º Los obreros que trabajen a jornal por tarea, a destajo, fuera de su domicilio, en el de un patrono a domicilio.

Artículo 4.º No se considerará como trabajo a domicilio para la protección que la presente ley concede a los obreros:

a) El trabajo individual o colectivo en taller de familia que se efectúen en su domicilio para satisfacer las necesidades domésticas.

b) El trabajo autónomo indi-

vidual o colectivo en taller de familia, entendiéndose por trabajo autónomo el que se hace para la venta directa del producto sin intermedio del patrono.

Si el trabajo fuera mixto para público y patrono se calificará todo el como trabajo a domicilio.

Tampoco se considerará como trabajo a domicilio el que se efectúe en habitaciones del domicilio del obrero que se comunicen directa o indirectamente con otro local en que haya establecido taller, fábrica y en general centros de trabajos comerciales o de carácter industrial.

En tal caso quedarán sometidos a la legislación general del trabajo.

Artículo 5.º Serán patronos del trabajo a domicilio a los efectos de este decreto-ley los fabricantes, almacenistas, comerciantes, etc., con taller, almacén o comercio matriculado.

Los contratistas, subcontratistas y destajistas que encarguen trabajo a domicilio pagarán la tarea por destajo y proporcionarán los materiales y útiles de trabajo.

Artículo 6.º Se considerará como patrono a domicilio, y el taller que en el suyo establecimiento estará sometido a la legislación general el trabajo de fábricas y talleres, el destajista, o quien, obrero o no, tome trabajo a domicilio y tenga a sus órdenes como auxiliares otros obreros, oficiales, aprendices, etc., que trabajen con él y para él a jornal, tarea o destajo, dándole o no los materiales.

Art. 7.º La jornada de obreros empleados en fábricas o taller no podrá aumentarse como consecuencia de trabajar a domicilio.

Título segundo:
Art. 8.º Con el nombre de Patronato de Trabajo a Domicilio se constituirá en el ministerio de Trabajo una comisión especial, con las siguientes atribuciones:

1.ª Informar al gobierno sobre todo lo referente al trabajo a domicilio, bajo la protección del presente decreto ley.

2.ª Proponer cuantas medidas estimen oportunas para mejorar las condiciones del trabajo a domicilio, tanto en el aspecto higiénico como en el económico y social.

3.ª Interesar el apoyo de las instituciones y asociaciones tutelares protectoras del trabajo a domicilio.

4.ª Fomentar la constitución de las referidas instituciones y asociaciones.

5.ª Proponer en su día al gobierno las disposiciones a que hayan de ajustarse las sociedades expresadas.

6.ª Iniciar el establecimiento de Comités paritarios de fijación de tarifas de retribución.

Coples - Concells

Pera la Colonia Escolar en Lucena

Cuand aneu per les montanyes per vora el riu i els barrancs, no jafeu les argilaques ni els coscolls, que os fareu sanc.

Si voleu gojar la ombria, que fa en la «Font de Tomás», si esvareu, procureu caurer de peus, com cauen els gats.

Si aneu a la «Font del Oim» i a la «Font de la Montera», apuntaleuse, en gayatos, i porteu bona berena.

Si aneu al «Salt del Caball», nugeuse les esparnyes, que si vos quedeu descalços, a ple sol voreu estrelles.

Cuand ofu misa en la esglesia no vos dormiu en els bancs, com fea «el Cego Canina» en Castelló fa mols anys.

Si algún company vòstre, roncom si estaguera en lo Cel, (que tapeli els forats del nas embutintli cotó en pel.

Solteuli una «mosca d'ase», sinse ales, dintre una orella, i es despertará mes pronte que un quinto als tòcs de retreta.

El que s'adorm en la esglesia i en la Escóla també 's dorm, o li ha picat el tsé tsé, o pasa la vida mórt.

No pueje a les Figueres, que podeu caurer de cap i trencarvos les costelles, cames, braços i espinalls.

No intenteu agarrar nius, per els arbres i teulades puig, pegant un esvaró, dirán: R. I. P.

No aprofiten un descuit, de vòstres estimats mestres, pà menjar dàtils de gos, margallons, codónys i cerves.

No busqueu, per los ribaços, les móres d'els arbarcers, que hi han móres, venenoses, que a Abd-el Krim vindrien bé.

Si algún masover vos dona belletós, no les prengau... ¡Cuánt el «sus escropha» en men-de gust la baba li cau!... (ja

No fumeu, no begau ron, canya, conyac, ni aiguardent, ni marrasquí, ni ginebra, ni mistéla, ni café.

Perque la salut es «bonus, bona, bonum», en llait, segóns dien Remolar i don Joseph Falomir.

No juguau a media entera, ni a salta caballs, ni a mórrega, ni a fer arca, ni a la morra, ni a faba munta i calla.

¡Que's que juguau, com salva-se desgracien, rebent mal (jes i es queden tòrs, gaperuts, i es trenquen dents i queix ls.

Si seguieu estos concells, disfrutau de salut, podent jugar al sambóri, a la trompa i al canut, i al flendi i al trés en ralla, i a conillets a amagar, fer comédies i colòquies i cantar cançons corals.

¡No oblidén l' antic refrá, «no desoiu los concells, ni d' els sabis, ni d' els vélls!... ¡Colonial. ¡omell de roses, violetes i clavells!...

Per el coplero,
Birser Quenié.

Dr. Giménez Cánovas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 10 a 1 Pi y Margall, 31 VALENCIA

Martes, Jueves y Sábados Consulta de 5 a 7 tarde

Cervantes, 4 BURRIANA

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN



HAZUL

Odontológico "Hazul"

Quita instantáneamente los dolores de muelas y dientes

Tubito de cristal con tapón esmeril, 30 céntimos

Rhicol "Hazul"

Aceite de ricino purísimo, dulce y aromatizado con esencias de frutas

Insustituible en embarazadas y niños

FRASCO, 0'75 PESETAS

De venta en las buenas Farmacias

Se necesita representante. Inútil sin buenas referencias

Laboratorios «HAZUL», Apartado 68. GRANADA

De las corridas de feria

Sánchez Mejías

Dije en mi primera crónica que el torero sevillano había conseguido un merecido éxito en la corrida de San Jaime, como banderillero y hoy he de volver a señalar el conseguido en la segunda y última actuación.

Con los palos Sánchez Mejías está inmenso; estupendo, colosal, magnífico... Al cuarto, de poder a poder, al sesgo, en todas formas, está valiente, artista, fino...

Sus triunfos como banderillero no me extrañan. Conocíale como a tal y bajo este aspecto, para mí y para muchos aficionados, Ignacio Sánchez «es una cosa muy seria».

En la segunda corrida obtuvo una oreja por sus pares de banderillas...

De no haber clavado aquellos cuatro pares tan INMENSOS, el público no hubiese encontrado motivo para aplaudirle como lo hizo ni le hubiese hecho una despedida tan cariñosa.

Pero el público valenciano es muy bueno, y con aquello se contentó.

No quiso analizar la faena de muleta; aquella faena en la que puso tanto valor pero en la que no hubo ni un solo pase acabado, perfecto, artístico...

El inteligente revisero de «La Voz Valenciana», comentó muy acertadamente el trabajo de Mejías y se lamentaba de que por unos pares de banderillas se concediese una oreja. ¡Señores, tiene muchísima razón el amigo «Menda»; o hay para tantol...

Aplaudamos si, la buena voluntad y el valor, pero juzguemos severamente el trabajo del artista con la muleta y la espada.

Mejías, repito, en las dos corridas que ha toreado en Valen-

cia no ha dejado grato recuerdo de sus faenas con la pañola.

Y con la capa estuvo a la misma altura. Cualquier peón de mediana categoría, lo había igual.

Y ahora, aplaudanle, háganle despedidas apetecidas, dedíquense homenajes, ensáncenle en la prensa, que servidor de ustedes no «pasa». Para mí Sánchez Mejías es tan solo un gran banderillero.

Pepe Epila.

Valencia y Agosto 26.

Ecos de Burriana

Del viaje del señor Castedo a Burriana.-- Algunos detalles.

Provistos, como todos los redactores de los diarios de Valencia y Castellón que vinieron a ésta, de las necesarias notas para haber dado al HERALDO una extensa información de la estancia en Burriana del excelentísimo señor vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional don Sebastián Castedo e ilustres acompañantes, hasta que regresamos del Grao, después de las seis de la tarde, no pudimos personarnos en Teléfonos. Y cuando allí nos pusieron en comunicación con nuestro periódico era ya la hora del cierre de la edición y el simpático y fraternal camarada Paco Vilatoro que estaba en la cabina, no pudo admitir nada más que el ligero extracto que publicaba HERALDO poco después.

«La Provincia Nueva» pudo adelantar algo de los brindis pronunciados en el banquete, por que el amigo Paco Armentogot regresó a esa en auto a las cinco de la tarde, (haciéndonos una jugarreta, que le perdonamos, después de habernos pue-

LA SEÑORA
Doña Ramona Alicart Doménech
Falleció el día 1.º de Agosto de 1926
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus afligidos hermano don Federico, hermana política doña Antonia Garcés, sobrinos y demás familia,
AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida ruegan asistan al Santo Rosario que en sufragio del alma de la finada se rezará a las OCHO de la tarde los días 3, 4 y 5 del actual en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia arciprestal y a las MISAS que se celebrarán en dicho Altar el día 6 de NUEVE a ONCE de la mañana, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.
Castellón 2 de Agosto de 1926.

Hoy hace 25 años

Al vadear el río Mijares en término de Burriana el carabinero del puesto de Almazora, Juan Candelario Farré, es sorprendido por una avenida, arrojándole el agua. El carabinero, que se encontraba en apuradísima situación, es salvado por el joven Raúl Santiago y Polo de Bernabé y dos criados suyos.

—Muere el canónigo de Tortosa, señor Segarra.

—Por oponerse a ciertas pretensiones de los obreros, los patronos alpargeteros amenazan con cerrar las fábricas.

—Forcejeando con una pistola en Montán los jóvenes Manuel Gil y Manuel Albero, se despara el arma, recibiendo el primero una herida que le causa la muerte.

Ojeada Universal

Estos días se ha registrado en los arrabales de Nápoles un caso de fidelidad canina verdaderamente extraordinario.

Hace ocho días un perrito seguía el coche lán-bre que transportaba el cuerpo de su amo al cementerio de Ciughano, cerca de Quagliano. El pobre animal, que había permanecido toda la noche anterior al lado del féretro, siguió igualmente cerca de la fosa durante el acto de dar tierra al cadáver. Terminada la ceremonia fué a colocarse en un montecillo muy próximo, desde donde podía observar los alrededores sin cesar de esperar la vuelta de su dueño.

Conmovidos por tal prueba de fidelidad, los porteros del cementerio, que intentaron primeramente arrojar al animal, le llevaron alimentos, que se negó a tomar. El perro, después de permanecer ocho días sin comer

ni beber, fué ayer a echarse sobre la tumba de su amo, en donde se le ha encontrado muerto.

Frak Lorincé, veterano de la gran guerra, acaba de ser proclamado el mayor embustero del Estado de Oklaoma, en tierras de Yanquilandia, entregándosele, con tal motivo, la recompensa que la Legión americana, organizadora de este concurso original, reservaba para el vencedor.

Ante el Jurado designado al efecto, que le escuchaba estupefacto, Frak Lorincé contó sus sorprendentes proezas en Francia, terminando con un patético relato de su propia muerte sobre el campo de batalla.

Este postrer episodio de sus descomunales hazañas fué lo que valió que le concedieran la gran medalla de bojalata, homenaje merecido, aunque tardío al glorioso héroe del Estado de Oklaoma.

Y aún hay quien dice que los yanquis son inaccesibles al buen humor.

No nos refirimos (es bueno anticiparse a cualquier exceso de suspicacia) a la manzana que Eva dió a Adán, sino a la fruta que se conoce con ese nombre, y que es una de las mejores con que puede nutrirse el cuerpo humano. En efecto, la manzana contiene más fósforo que cualquier otra fruta o legumbre. Conviene, pues, comer muchas manzanas, especialmente antes de acostarse. Con ello se facilitarán las funciones del hígado y de los riñones; el exceso de ácidos que pueda contener el estómago será absorbido y se tendrá un sueño apacible y profundo. Se ha afirmado también, con la autoridad de conocidos hombres de ciencia, que la manzana es un buen desinfectante de la boca y un preservativo contra las enfermedades de la garganta.

Siguen los triunfos de **Peugeot**
Cuesta de Gaillaux (Francia)
Octubre de 1925
Dean con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650
MOTOCICLETAS, VELOMOTOS, AUTOMOVILES
de 5 c. v. 10 c. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.
(Entrega inmediata)
La Senyera, Colón, 42. - Castellón

Motores Otto-Deutz
de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL
BOMBAS
centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica
CITI
Pascual y Genis, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA
Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 2 de Agosto 1926.
La frustrada agresión al Jefe del Gobierno

(PCR TELEGRÁFO)
El ministro de la Gobernación ha dirigido el siguiente telegrama circular a los gobernadores civiles:

«Al salir ayer de Barcelona, y ya muy próximo de la estación de Francia, el auto que conducía al Presidente del Consejo, acompañado del capitán general y del señor Alvarez de la Campa, un hombre alto, delgado, como de treinta años, vestido muy rápido la Plaza de Palacio, empuñando en la mano, en alto, una navaja-puñal completamente nuevo y lo arrojó fuertemente sobre el tablero lateral derecho del auto donde quedó clavado.

Por un momento el general Primo de Rivera mandó detener el coche, examinó unos instantes el arma que entregó a un agente de policía y prosiguió su camino.

En el acto el coche fué rodeado de un grupo popular que vitoreó al general.

Al llegar a la estación minutos después, supo que el agresor había sido detenido, ofreciendo alguna resistencia por el momento.

El general carece de detalles respecto a la condición del frustrado agresor; pero supone, por la forma poco preparada de la agresión, que se trata de algún exaltado que ha obrado por su cuenta.

La Unión Patriótica
El día 10 del próximo mes de Agosto se reunirá el Comité Central de la Unión Patriótica, bajo la presidencia del marqués de Estella, para examinar los trabajos preparatorios de la mencionada Asamblea.

La Semana Social en París
Se han despedido del ministro de Instrucción pública y de los directores de generales del ramo dos señoras teresianas, designadas por su instituto para asistir a la Semana Social, que se celebrará en París de la que se tratarán diversos temas pacifistas en relación con la Iglesia, la Sociedad de Naciones, la cooperación de los católicos y las Sociedades obreras.

De Marruecos
Los rebeldes del Jeriru
Las confidencias de Gomara dice que las tropas rebeldes que capitanea el Jeriru han sostenido combate con los partidarios de la causa de España, añadiendo que los indígenas de Xauen esperan con impaciencia el avance de los españoles.

La cuestión religiosa en Méjico
Han entrado en vigor las disposiciones del presidente Calles. He aquí las principales:
El número de Sacerdotes autorizados para vivir en Méjico será muy limitado.
Todas las escuelas y todas las Ordenes religiosas serán consideradas como ilegales.
Solamente los Curas indígenas serán autorizados para officiar.
Fuera de las iglesias quedan absolutamente prohibidas todas las ceremonias religiosas.
Los temas de política y de Gobierno no pueden ser tratados en las publicaciones religiosas.
La ley sobre la nacionalización de propiedades eclesiásticas ha sido puesta en vigor.
Todos los Sacerdotes están obligados a inscribirse en una lista especial.

La política en Francia
Se aprueba el programa financiera
La Cámara francesa ha aprobado todos los artículos que constituyen el proyecto financiero del Gobierno, aceptando también un artículo especial, por el cual se aumenta la indemnización parlamentaria de los diputados desde 27.000 francos que percibían hasta ahora, a 45.000.
La totalidad del proyecto financiero se aprobó seguidamente por 295 votos contra 186.

(SERVICIO ESPECIAL)
Lotería Nacional
Madrid 2 Agosto.
En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:
17.215 Madrid, Córdoba, Sevilla.
12.751 Murcia, Madrid, San Sebastián.
35.964 Cartagena.
31.293 Cadiz, Barcelona, Murcia, Valencia.
20.141 Barcelona, Granada, Badajoz, Vitoria, Valencia.
36.558 Langreo.
19.559 Ládiz, Teruel, Sevilla, Badajoz, Toledo, Málaga.
34.748 Alicante, Madrid, Sevilla, Murcia.

Entre el comerciante y el general, se cruzaron varias palabras, terminando el comerciante por disparar un tiro contra el general hiriénndole.
Inmediatamente acudió la Policía, que detuvo al comerciante, formándose una manifestación.
De ella salió un disparo que mató al comerciante.
Méjico.— Reina una gran exaltación en la capital.
Se señalan numerosos disturbios en provincias.
Ante el temor de ver cerrar las iglesias de los pueblos, los indígenas afluyen a Méjico y se congregan en la Catedral.
Las mujeres que se hallan a punto de ser madres, vienen de los puntos más apartados a la capital, pues temen que sus hijos no puedan ser bautizados.

Méjico.—La situación se ha agravado al propagarse la noticia de que millares de católicos se arman secretamente para defender a la Iglesia y su libertad religiosa personal, contra las radicales leyes del Gobierno mentado.
El Gobierno y la Policía han declarado que los católicos celebran reuniones secretas, en las cuales se discuten planes para derribar al Gobierno y se distribuyen armas y municiones.
El Ministro de Justicia anuncia que la Policía tiene orden de desarmar a todas las personas no autorizadas para la tenencia de armas de fuego.

El Obispo doctor Pascual Díaz ha hecho saber que los diplomáticos hispano-americanos han conferenciado con los altos dignatarios de la Iglesia, esforzándose por mediar entre el clero y el Gobierno.
«El clero—ha dicho el Obispo—desea un acuerdo, con tal que se conceda la inapelabilidad de la Iglesia bajo la Constitución.»
El doctor Díaz, hablando en nombre del Cardenal Mora, ha contestado a la reciente declaración hecha por Calles. Recuerda que la libertad ha sido suprimida y abandonado el voto popular y que las peticiones católicas avaladas con millares de firmas pidiendo la mitigación de las leyes antirreligiosas han sido despreciadas.

Los ministros de España y Francia están estudiando particularmente las posibilidades de ofrecer sus oficios amistosos con vistas a una mediación que termine o atenúe la guerra religiosa.
Washington.—Numerosos católicos norteamericanos han pedido al presidente Coolidge que intervenga en el conflicto religioso de Méjico.
Se insiste para que Coolidge haga saber a Calles que los Estados Unidos lamentan la aplicación de los nuevos decretos religiosos en Méjico.

37.970 Barcelona, Badajoz, Madrid.
34.794 Barcelona.
36.074 Madrid.
35.907 Campillos.
32.754 Granada.
26.475 Sevilla.
21.250 Madrid, Barcelona, Murcia.
127 Córdoba, Madrid, Toledo, Palencia, Almería.
28.898 Arcos de la Frontera.
15.751 Madrid, Bilbao.

Conferencias telefónicas
(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 2 Agosto.
Regreso del Presidente
En el expreso de Barcelona ha llegado esta mañana de regreso de su excursión a Valencia y Cataluña el Presidente del Consejo de Ministros.
En la estación esperaban al ilustre viajero, todos los ministros, autoridades y otras personalidades que le felicitaron por haber salido ileso de atentado de que fué objeto el sábado en Barcelona.
El marqués de Estella quitó importancia a lo ocurrido, atribuyendo el suceso a la obra de un exaltado.
Consejo
Desde la estación se trasladaron el Presidente y los demás ministros, al palacio de Buenavista, donde celebraron un consejo que duró una hora.

Referencias del atentado
«El Noticiero» del lunes publica hoy las siguientes manifestaciones del general Primo de Rivera:
Vengo satisfechísimo de mi excursión por Valencia y Barcelona donde he contrastado el enorme progreso en cuanto a obras públicas se refiere, especialmente en materia cultural.
Mi resistencia física es admirable, pero me siento algo cansado. Así es que en cuanto despache algunos asuntos de carácter urgente, me marcharé al campo para trabajar 6 o 7 horas diarias.
Mi garganta y mis ojos necesitan algún reposo, pues entre hablar, leer y escribir inquiero 16 horas diarias. Y así llevo tres años.
El atentado del sábado, gracias a Dios, no fué de los peligrosos y muy pocos se enteraron del incidente, pues la gente se encontraba ya en la estación para despedirme y solo supieron lo ocurrido, después de salir el tren en que regresaba yo a Madrid.
Somos meridionales y es de suponer que el hecho habrá dado motivo a comentarios.
A mi parecer, por la cara descompuesta del agresor, su actitud violenta y decidida, casi ciega—pues llegó a chocar contra el auto—se trata de un visionario a quien seguramente le habrán imbuido la idea de que yo soy un tirano.
Alrededor de todos los gobernantes siempre se forjan leyendas y alguien habrá pensado que yo me paso la vida persiguiendo a los infelices.
Tengo la conciencia muy tranquila. El país conoce mi gestión pero sería un absurdo pretender que toda la humanidad estuviera cuerda.
A mis días de campo me llevaré para estudiarlos detenidamente, el proyecto para la creación de la Academia general militar, el programa para el ingreso en la misma, el proyecto de educación física y algunos otros.
Yo llamo descansar a trabajar menos, pero por fortuna tengo buenos colaboradores.
El despertar provincial y municipal es enorme y algunas veces me alarma la importancia de las obras emprendidas.
Ahora los pueblos, apartados de las luchas políticas, quieren recuperar el tiempo que entregados a ellas perdieron.
Aunque parezca increíble aún quedan resistencias pasivas e insinuaciones inconfesables que serán destruidas por las autoridades y la Unión Patriótica.
No le quepa a nadie duda que es cosa de vida o muerte para el país que se consolide la Unión Patriótica, pues sin ella, descompuesto todo lo demás, el porvenir se presenta inquietante.
La Unión Patriótica y el So-

matén, esas dos admirables instituciones constituyen el fundamento para la regeneración del país y un fuerte dique contra el bolcheviquismo, que no cesa el comunismo internacional de procurar su difusión.
País que se deje invadir por ese funesto mal, perecerá seguramente, por fuerte que sea.
Antecedentes del agresor del Presidente
El autor del atentado contra el marqués de Estella se apellida Masach, de 35 años, hijo de Francisco y de Francisca, natural de Barcelona y vecindado actualmente en Sallent.
Trabajaba en la fábrica de hilados de Vidal Hermanos y estaba afiliado y reseñado como anarquista peligroso en Barcelona desde el 17 de Febrero de 1918 en que fué detenido por proferir injurias contra el entonces ministro de Hacienda a su llegada a dicha ciudad catalana.
También sufrió un arresto por negarse a descubrirse al paso de una procesión.
Pertenece a la Escuela Moderna y a la Agrupación libre-pensadora de la barriada de Gracia.
Cuando fué detenido en 1918 se le ocuparon documentos anarquistas.
Hace un año llegó a Barcelona procedente del Puerto de Santa María, en cuyo penal sufrió condena por agresión a la benemérita.

Felicitaciones
El Presidente despachó esta mañana con varios ministros.
Después recibió numerosas visitas de varias personalidades que fueron a felicitarle por haber salido ileso del atentado.
El último Consejo
Procedente de Linares, donde ha pasado unos días, ha regresado a Madrid el ministro de Estado, para asistir al Consejo de ministros que se celebrará mañana.
Este Consejo será el último por ahora pues seguidamente comenzarán las vacaciones ministeriales.
Operaciones en Marruecos
En la Dirección de Marruecos se ha facilitado hoy la siguiente nota:
«Como se señalaba en la nota de ayer, han comenzado en Yebala las operaciones planeadas para lograr la sumisión de varios caudillos y el desarme completo de aquellas cábilas, habiéndose recibido la noticia del avance victorioso de nuestras tropas con solo tres bajas indígenas, habiéndose alcanzado la línea determinada en Kudia Kikitero en el límite de la cábila de Beni Osmar.

Del Extranjero
El puesto permanente de España en el consejo de la S. D. N.
Al «Petit Parisien» le telegrafian de Madrid que es posible que en la cuestión de la Sociedad de Naciones y de un puesto permanente en la misma, se encuentre una fórmula conciliatoria que España aceptaría. Esta consistiría en conceder a España un puesto especial en el consejo, por una duración de ocho o diez años, pudiendo este mandato ser renovado a su expiración.
Alemania, en este caso, se encontraría sola en el Consejo de la Sociedad de Naciones en calidad de miembro permanente.

Academia preparatoria para Carreras especiales
DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS DON JULIO TORRES FOLA
Anunciadas con fecha 28 de Julio la provisión de 200 plazas de aspirantes en cada uno de los Cuerpos de CORREOS y TELÉGRAFOS, esta Academia empieza sus clases en 1.º de Agosto.
Para detalles y programas (Cardona Vives, 20).—Castellón

VAPORES FRUTEROS
Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena
Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

De Barcelona
Detalles del atentado.
El juzgado militar ha seguido laborando hoy activamente en el sumario instruido con motivo del frustrado atentado cometido contra el Presidente del Consejo el sábado por la tarde cuando se dirigía en auto a la estación de Francia para tomar el expreso de Madrid.
Se sabe que el detenido vivió en Barcelona con una hermana suya.
La condena que sufrió Masach impuesta por un Consejo de Guerra, lo fué como supuesto autor de un atentado contra el general Arlegui que era entonces jefe superior de Policía.
Después de vivir con su hermana pasó a una habitación de la calle de Juan Blanco, donde conoció a Mateu y Casanellas, autores del asesinato del señor Dato.
Encontrándose en Deusto, le alcanzaron los beneficios del reciente indulto general concedido por el Gobierno para conmemorar el glorioso vuelo del «Plus Ultra».
Después vino a Barcelona encontrando trabajo en una fábrica de hilados de Sallent.
El jueves último pidió al encargado de la fábrica le adelantara el jornal de la semana para poder venir a Barcelona, con objeto de visitar a una hermana que tiene enferma en el Hospital Clínico.
El gerente le concedió permiso y además le entregó el dinero que solicitaba.
En Sallent daba lecciones de esperanto, idioma que domina a la perfección.
El sábado por la mañana estuvo en un establecimiento de la calle de la Unión, donde adquirió la navaja con la que proyectaba cometer el atentado ordenando le afilaran también el ontra filo.
Primeramente esperó al Marqués de Estella en los alrededores del Monumento a Colón, pero enterado de que el coche presidencial pasaría por la calle del Marqués del Duero se trasladó a este punto, desistiendo de su propósito al notar las grandes precauciones allí adoptadas.
Por fin concibió llevar a cabo su propósito en la plaza de Palacio.
Hoy han declarado ante el juzgado el alcalde y dos mozos de escuadra de Sallent.
Infanticidio.
En una vquería de la calle de Masini fué despedida una criada.
Esta se retiró a su habitación pero viendo los dueños que tardaba en salir penetraron en la misma, encontrando a la criada junto a un saco que contenía el cadáver de un niño recién nacido.
La criada confesó que era suyo y que había dado a luz cuatro días antes mientras tomaba el baño dentro de la bañera.

Al cerrar
Accidente
En el tren de las 7:40 ha marchado a Torreblanca el médico de la Compañía del Norte don José Forcada, llamado telegráficamente para asistir al peón de la Compañía, José Fabregat Nostrot, que ha tenido la desgracia de caerse desde una locomotora.
Se ignora la importancia de las lesiones que sufre el desgraciado obrero.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Dolor de Estómago, Dispepsia, Acedias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Diarreas en Niños, Estreñimiento, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando ras diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Jabón DOS RAMOS
ES SIN DUDA ALGUNA EL MEJOR JABÓN PARA USOS DOMÉSTICOS QUE SE CONOCE
Fabricante: Manuel Cervera-Valencia
Pruébelo una vez en la seguridad de que será un continuo cliente. Su calidad es inmejorable. Pídalo en todas partes
Jabón DOS RAMOS

Dr. Tomás Peña Arnau
MÉDICO-DENTISTA
38—GONZALEZ CHERMÁ—38 (Frente Iglesia San Miguel)

LA PARISIEN
Gran Salón Peluquería de Señoras
ONDULACIÓN PERMANENTE, CUARTO DE BAÑO, MASAJES AL FANGO, DEPILACIONES
Jaime Arzo.-Zorrilla, 4

Portland artificial "Landfort"
Portland "VALLCARCA"
CEMENTO BLANCO
GRAPPIER CLARO — CEMENTOS RÁPIDO Y LENTO
José Fradera
CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31
Dirección telegráfica: LANDFORT BARCELONA
DEPÓSITO EN CASTELLÓN: Calle del Mar, 7.—Teléfono 90

ECOS...

principales... manifestaciones del... Gobierno parece que en...

ligiosos... Anoché empezó el año santo...

colares... Por Real orden se dispone que...

Según nuestros informes se...

También se ha mandado una...

El Estatuto general del Ma-

ilitares... Ausente de la plaza el ex-

El Estatuto general del Ma-

Castellón al día... Transcurrió el domingo sin...

Castellón se quedó desierto...

Postales... Una Comisión de opositores...

Regional... Ayer llegó a Valencia la gran...

Industriales... Según se comunica de Lon-

Agrícolas... Por la organización de los...

Arifimos... Ayer por la mañana entró en...

Judiciales... Ha sido nombrado Registrador...

deportivos... Esta noche se reunirá la...

Demsey-Tuney se celebrará en...

La señorita Helen Wills de-

Se asegura que Dempsey lu-

Este combate lo celebrará el...

Ha desembarcado en Inglate-

Taurinos... El Presidente de la Peña Chaves...

Noticias posteriores recibidas...

Sinceramente lo celebraremos...

Electoral... Por el ministerio de la Gober-

El Estatuto general del Ma-

ilitares... Ausente de la plaza el ex-

El Estatuto general del Ma-

Postales... Una Comisión de opositores...

Regional... Ayer llegó a Valencia la gran...

Industriales... Según se comunica de Lon-

Agrícolas... Por la organización de los...

Arifimos... Ayer por la mañana entró en...

Judiciales... Ha sido nombrado Registrador...

deportivos... Esta noche se reunirá la...

Los de Alicante y Albacete, a...

Los de Sevilla y Córdoba, a...

Comarcanos... Dicen de Tortosa que los fuer-

La cosecha de trigo ha sido...

La exportación de aceites a...

También dicen que un furioso...

Mortuorios... Ha fallecido la respetable...

Fue la finada una señora...

Que Dios la tenga en su seno...

Ayer se verificó el entierro...

CASTELLÓN AL DÍA... Transcurrió el domingo sin...

Castellón se quedó desierto...

Postales... Una Comisión de opositores...

Regional... Ayer llegó a Valencia la gran...

Industriales... Según se comunica de Lon-

Agrícolas... Por la organización de los...

Arifimos... Ayer por la mañana entró en...

Judiciales... Ha sido nombrado Registrador...

deportivos... Esta noche se reunirá la...

El presidente de la Cámara de...

Desde Segorbe, donde verane-

A Niza... Hoy ha marchado a Niza en...

A San Sebastián... Ha marchado a la capital...

El poeta Artola... En el primer tren de Barcelo-

Familiares y amigos han...

Viajeros... Han marchado: A Valencia,

Gobierno Civil... Esta mañana ha celebrado...

La Junta provincial... Esta mañana ha celebrado...

De regreso... Ha regresado de Manchester,

Veraneando... Desde Burriana se ha trasla-

A Vinaroz se ha trasladado...

A Benausal (Fuente En-Segures,

A Peña Escrita, la maestra de...

A Fuente En-Segures (Bena-

A su casa de Ludiente la...

A Villavieja, el maestro de...

La familia del Presidente...

Mañana marchará al Bañero...

Se encuentra en Castellón,

A Barcelona... Después de pasar una...

El escultor Aduara... Hoy habrá salido de la Corte...

En Valencia uno o dos días...

El escultor Aduara... Hoy habrá salido de la Corte...

En Valencia uno o dos días...

En Valencia uno o dos días...

En Valencia uno o dos días...

por impedirse sus abrumado-

A Camarena... Desde Segorbe, donde verane-

A Niza... Hoy ha marchado a Niza en...

A San Sebastián... Ha marchado a la capital...

El poeta Artola... En el primer tren de Barcelo-

Familiares y amigos han...

Viajeros... Han marchado: A Valencia,

Gobierno Civil... Esta mañana ha celebrado...

La Junta provincial... Esta mañana ha celebrado...

De regreso... Ha regresado de Manchester,

Veraneando... Desde Burriana se ha trasla-

A Vinaroz se ha trasladado...

A Benausal (Fuente En-Segures,

A Peña Escrita, la maestra de...

A Fuente En-Segures (Bena-

A su casa de Ludiente la...

A Villavieja, el maestro de...

La familia del Presidente...

Mañana marchará al Bañero...

Se encuentra en Castellón,

A Barcelona... Después de pasar una...

El escultor Aduara... Hoy habrá salido de la Corte...

En Valencia uno o dos días...

El escultor Aduara... Hoy habrá salido de la Corte...

En Valencia uno o dos días...

En Valencia uno o dos días...

En Valencia uno o dos días...

fan, para imponer a unos y otros...

Castellón, 31 de Julio 1926.

En el Ayuntamiento... Cortesmente invitados por...

Hablado con el Alcalde... Cortesmente invitados por...

El viaje fué por todo extremo...

El señor Lizondo, con el al-

Celebros en la Casa Capitular...

Enhorabuena al señor Artola...

Viajeros... Han marchado: A Valencia,

Gobierno Civil... Esta mañana ha celebrado...

La Junta provincial... Esta mañana ha celebrado...

De regreso... Ha regresado de Manchester,

Veraneando... Desde Burriana se ha trasla-

A Vinaroz se ha trasladado...

A Benausal (Fuente En-Segures,

A Peña Escrita, la maestra de...

A Fuente En-Segures (Bena-

A su casa de Ludiente la...

A Villavieja, el maestro de...

La familia del Presidente...

Mañana marchará al Bañero...

Se encuentra en Castellón,

A Barcelona... Después de pasar una...

El escultor Aduara... Hoy habrá salido de la Corte...

En Valencia uno o dos días...

El escultor Aduara... Hoy habrá salido de la Corte...

En Valencia uno o dos días...

Sucesos del día

CASTELLÓN... Sustracción de ropa... La policía ha detenido a Ma-

Denunciado... Vicente Villalonga Andrés,

CHERT... Denunciados... Vicente Plá Tosca, Joaquín

Registro civil... Nacimientos... Ricardo Andreu Samit,

Defunciones... Julia García García, un año,

Matrimonios... José Albalade García con Ma-

Día religioso... Santos de mañana... La Invencción o hallazgo del

Cultos... Mañana estarán las Cuarenta

Casa de comidas... Se alquilan también habita-

VENDO... Una máquina empaquetadora

J. VILAR... Sastre y Camisero... He recibido las últimas

Encargos a medida... Mayor, 26-CASTELLÓN

Camisería MARIÑO... En este elegante y acreditado

VIRILIDAD... perfecta, instantánea, sin pí-

Academia Pérez Barrera... Mayor, 132-CASTELLÓN

to de acuerdo, para que el HERALDO y «La Provincia» fuesen al unísono en la información, y ya en esa, tuvo tiempo sobrado para llenar cuartillas a su placer.

Pero esa «competencia» informativa le ha valido una coladura, al decir con el título siguiente: «En las obras del puesto». «Después de terminado el banquete, el señor Castedo y sus ilustres acompañantes ha visitado las obras del puerto de Burriana».

Era este un número del programa, pero hubo de suspenderse por apremios de tiempo, y de ello no se enteró el admirado «Jorge» por que ya estaba en Castellón.

Querido Paquito: esta es nuestra venganza por tu «pasadita». Ya ves que no puede ser mas inocente. Por algo batimos el record de la candidez.

Como ya, pues, los diarios de Valencia y los de Castellón, entre todos juntos han publicado una completa información de la estancia aquí del señor Castedo y la importancia de su visita para que no resulte intempestiva la otra nuestra que teníamos preparada como ampliación al extracto que por conferencia mandamos el sábado al HERALDO, hacemos gracia a los lectores prescindiendo de ella, y solo anotaremos ahora unos pequeños detalles no divulgados.

Un modelo de organización han sido los actos celebrados en honor del señor Castedo, no acompañándolos ni el mas leve incidente.

Los 30 autos dispuestos para conducir de aquí para allá a todos los invitados estaban numerados, y cada invitado por su tarjeta sabía el auto que debía ocupar. Así que para tomarlos no hubo asaltos ni confusiones.

El espléndido banquete tuvo lugar en la hermosa, amplia y larga terraza de los chalets de la vecina playa situados a la margen izquierda del «Estanque». Fué servido, muy a satisfacción de los 140 comensales, por el acreditado Enrique Gómez, conserje de la Sociedad Frutera, Unión Comercial Burrianaense, y amenizado por un cuarteto, integrado por Amado Agud (piano), Rafael Bañuls y Vicente Domenech, violinistas e Ismael Cerezo, violoncello. Obvieron muchos aplausos.

Al banquete asistió también el soldado excabativo José Pérez, que ya en el «Secaneta», al venir a Burriana, fué presentado por el alcalde al señor Castedo y al general Gómez Núñez.

Entre los comensales al ágape, se distinguió uno, tan sumamente modesto, que solo se contentaba con que el camarero de turno le sirviese lo que sobraba de las fuentes, luego de haber llenado los platos de los demás y... el suyo también. Y de los vinos y licores igualmente desahuciado. Es un buen amigo que cayó a nuestro lado, tan altruista, tan humanitario, que quería comer y beber por todos los pobres ausentes.

Se celebró bastante su gran «oratoria» gastronómica.

Además de los periodistas valencianos vinieron a Burriana el director del «Diario de Castellón», don Eduardo Juliá, el redactor jefe del mismo, Manuel Bellido; Paco Armengot, de «La Provincia Nueva», y el imprescindible Angel Yáñez, acaparador de rotativos.

A todos saludamos cariñosamente.

Durante el champañ de honor en el Círculo Frutero, la banda «La Filarmónica» ejecutó varias obras en el salón de la planta baja de esta importante y rumbose sociedad.

Y damos fin a estas deslavazadas líneas, haciendo constar, que tanto el señor Castedo como el general Gómez Núñez, han marchado de Burriana agradecidísimos, satisfechos y encantados, llevándose la más grata impresión de este pueblo.

Aclaración.

Debemos aclarar un párrafo nuestro, del cual los amigos castistas se han comido unas letras.

En la gaceta inserta en el número del HERALDO del pasado viernes, dando cuenta del nuevo triunfo obtenido en el Conservatorio Nacional de París por nuestro joven paisano, el gran violinista Abelardo Mus, decíamos al final:

«Felicitación que hacemos extensiva a sus dichosos padres don Vicente Mus y doña Encarnación Sanahuja y a su hermana Encarnación, pianista notable también, y pensionada igualmente por nuestra Diputación en aquel Conservatorio».

Y en la forma que se ha publicado este transcrito párrafo, se lee que la pensionada es doña

Encarnación, la madre del laureado artista.

Queda, pues, subsanado el error y perdonen los apreciables amigos, señores de Mus. Fué errata de imprenta.

X y Z.

Lunes, 2 Agosto 1926.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	120
» no idem.	19
» transeúntes.	1
» 12 niños media ración.	6
Total.	146

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	114
» no idem.	19
» transeúntes.	1
» 6 niños media ración.	6
Total.	140

Colonia escolar de vacaciones en Lucena del Cid

Resumen de la primera década.

Llevamos diez días de vida en común y en tan corto tiempo nuestra adaptación al horario y al medio es completa. Nuestras obligaciones y tareas nos absorben, haciendo que la armonía de un hogar feliz reine en nuestra casa.

La ermita de San Antonio, nuestra residencia, está enlazada con el pueblo por la cinta empolvada de la carretera que llega a Cortes de Arenoso. Esta situación de independencia, con relación a las calles del pueblo, permite a nuestros colonos una mayor libertad de movimientos y una vida por completo al aire libre. La siesta, es el rato único de todo el día, en que los colonos permanecen dentro de la casa. Las comidas se realizan bajo el atrio de la ermita y el sol y el aire nos acompañan durante ellas. Por las mañanas el sol bate nuestra fachada y tenemos que refugiarnos en el barranco que hay a espaldas de la ermita, tajo profundo donde se levanta la artística Predereñera. Sentados bajo olivos y nogales hacemos lecturas comentadas, aprendemos cantos, admiramos la roca pelada y erguida sobre la que asienta nuestra casa que imaginamos inexpugnable castillo medieval, visto desde este lado, y sobre todo el descenso y ascenso final nos dan la agilidad necesaria y sirven como de precioso entrenamiento para las excursiones a las fuentes y cumbres vecinas que hacemos por las tardes, acompañados de abundante merienda. Estas excursiones vestimentas vamos graduándonos para que no cuesten esfuerzo a nuestros niños y no entra en nuestro plan celebrar excursiones largas que lleguen a producir fatiga porque consideramos a esta enemiga de la robustez y energía que deseamos a nuestros colonos.

Los descansos que hacemos en nuestras ascensiones sentados sobre peñas, rodeados de plantas aromáticas, van acompañados de alegres cantos, de estudios de los árboles que tenemos a la vista, de las rocas y cuevas que encontramos. Un hallazgo feliz, una palabra dan motivo a las lecciones ocasionales que tanto enseñan con tan poco esfuerzo.

Hacemos gimnasia educativa y juegos que contribuyen a conservar nuestra buena salud. La alimentación sana y bien elegida ha hecho el milagro de que hasta hoy no hayamos tenido ni una indigestión ni descomposiciones de vientre, auguradas por muchos y bastante frecuentes en los cambios de aguas.

Afirmamos una vez más nuestra fé en las excelencias de este régimen de colonia y abrigamos la esperanza de que la pureza de la atmósfera, la potabilidad de las aguas, el régimen de vida activa al aire libre, los delicados cuidados de los maestros, la asistencia cordial de las autoridades y vecindario, el ambiente de trabajo sano y alegre que reina en esta casa, serán elementos suficientes para ejercer benéfica influencia en la salud física, intelectual y moral de los colonos confiados a nuestros cuidados.

Vicente Artero.

PINCELADAS

El avatar de Thor

Con su nombre y apellido, firmaba sus escritos uno de los innumerables grafómanos, que en estas tierras garrapateamos sobre las cuartillas.—Y conste que si no digo escritor y tomo de «Clarín» el vocablo grafómano, no lo hago en tono despectivo, sino porque al llamar escritor a un compañero, parecería que presumía serlo yo también, cuando aquí, al que más y al que menos, lo que nos ocurre es que tenemos la manía de escribir.—Un buen día, el grafómano en cuestión, notó que en su cerebro bullía algo distinto de los atardeceres nostálgicos, con citas de la Biblia y de autores extranjeros.—Bueno; esto de las citas, aunque demuestra la erudición del que escribe, que a lo mejor no conoce más autores que el citado, suele aburrir al público.—Allá, por una de las oquedades más recónditas de su cavidad craneana, percibió el movimiento insospechado de unas celullillas que se agitaban inquietas, fermentando acúscimo y decidió adoptar el tono irónico.

[Ya tenemos a Periquito hecho fraile! Un escritor festivo se lanza a la palestra ¿Pero iba a hacerlo con su firma habitual? No; de hacerlo así, podían tomarle por uno de tantos grafómanos crepusculares y plúmbeos...

Entonces decidió adoptar un pseudónimo. Comprendiendo que de él dependía en gran parte el éxito, lo buscó cortito, eufónico y enigmático, y como no se priva de nada, le plantó una h en medio. Vamos, que hizo con su firma lo que el comerciante que mandó al mercado una partida de naranja helada, hace con su marca.

Tuvo la coquetería de fingir que era nuevo en las lides periodísticas; de anunciar que iba a inscribirse en la Asociación de la Prensa, a la que hace ya tiempo que pertenece y de la que no se le cae el distintivo de la solapa. Y también por coquetería (¡los hay tan coquetones!) dijo que dicha Asociación es la casa de tócame Roque, sin que él haya hecho nada por evitarlo. Pero lo que él se diría. ¡Ser o no ser irónico!

«Burla-burlando», este pseudo-nuevo compañero en la Prensa, me hace el otro día una gran propaganda en «La Provincia Nueva», aunque no se si con intención «thorica»—¿por qué no he de poner también una h?—pero es el caso que me nombra hasta veintinueve veces. También es verdad ¡hay que ser justos! que en un artículo anterior se nombraba a sí mismo, pero con su nombre y apellido, varias veces. ¡Con él se puede citar su nombre y apellido y con éstos el pseudónimo! Ventajillas del pseudónimo ¡y vamos viviendo! ¿A quién se caña con esto? Pero en cuanto a mí, que llega hasta hablarme de la pesca, cosa hasta ahora de la exclusiva de Pepe Riva, ha llegado a sumirme en un mar de confusiones. ¿Será ésto de tanto nombrar a «Ticio» que me haya tomado por el «tío de la tiza»?

Pero a pesar de ello puede consumirme el nombre, cuanto guste....

Pues todo cuanto diga «Thor» ni me dá frío ni calor.

Ticio.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Dr. Marín

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 8 a 11 GASET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

Farmacias, Droguerías, Ultramarinos.—Rafael Escofet.—TARRAGONA.

GANGA

Se vende en buenas condiciones, auto RENAULT 10 HP. 6 plazas, limousin; estado como nuevo; poco corrido. Para de falles dirigirse al Apartado número 17.—Tortosa.

FLORES DE ENSUEÑO

Colección de poesías de

“Fina Mar”

De venta en las Librerías de Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.

“Del Castellón Viejo”

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón».

De venta en la librería de Armengot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

SE OFRECE

para despacho, portería o cargo análogo en fábricas, establecimientos o garages, persona de absoluta honradéz.

Razón en esta Administración

TOMÁS VICIANO

LUIS VIVES, 5

Camas completas DESDE 9 DUROS

OCASIÓN

Se vende un automóvil, tipo turismo 11 H. P. Peugeot nuevo, sin matricular, acabado de traer de Francia.

Razón, calle Herrero, 10.

Patentes y marcas

Especialidad en Registros extranjeros Vizcarelza

Apartado 511 — MADRID

Auto-ómnibus

Por poco dinero se vende casi nuevo, marca «Vornag», 35 40, de 22 asientos.

Razón, Pérez Galdós, taller de reparaciones de Roberto Sagarra.

Almacén

Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

Tintorería Soto-Mes de vacaciones

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN EL TEÑIDO Y LIMPIADO DE ROPAS DURANTE

MES DE AGOSTO

UNICA Y EXCLUSIVAMENTE DURANTE ESTE MES

SUCURSALES: Guerrero, 10 (antes Calabazas).—Pi y Margall, 78.—Serranos, 33.—Don Austria, 17.—Chapa 82 (Grao).—Progreso, 213, travesía Amparo Guillén (Cabañal).—González de má, 111 (Castellón)—Talleres y despacho central: Avenida de los Aliados, 52. Valencia. Teléfono



¿ESAS SON FORMALMENTE LITINADAS GUSTIN?

Asegúrese usted, porque se contrahecen todas las grandes marcas. De este modo usted obtendrá la mejor de las aguas minerales, alcalinas, litinadas, científicamente dosificadas, y además activas que las aguas minerales las más caras. Los

Lithinés del D. Gustin

permiten de preparar una agua ligeramente gaseosa, digestiva, deliciosa que se bebe pura o mezclada a todas las bebidas a las que dan un gusto exquisito. Para todas las afecciones Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos.

DEPÓSITO CENTRAL: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. - PASO DE LA INDUSTRIA, 11 - BARCELONA

ASLAND

Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, cual demuestra su buena excelencia

Reuma, Gota, Artritisismo

desaparecen, tomando el

“Ureoxil”

DE VENTA EN CASTELLÓN FARMACIA DE DON VICENTE CALDUCH

PNEUS = PIRELLI

Fábrica en Manresa montada con todos los adelantos modernos. Probad en vuestros coches los neumáticos

‘Nacional Pirelli’

Proteged la industria nacional, pues indudablemente esta marca aventaja a todas las demás extranjeras

De venta en los principales Garages